

В диссертационный совет Д 212.168.01
при ФГБОУ ВПО «Новгородский
государственный университет имени
Ярослава Мудрого»

Отзыв

на автореферат диссертации Панчина Сергея Андреевича «Совершенствование системы управления АПК на региональном и районном (муниципальном) уровнях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Развитие аграрного сектора экономики в условиях усиления конкуренции и глобализации рынков обуславливает возрастание роли эффективного управления агропромышленным комплексом страны. В условиях формирования регионального рынка продовольствия экономическая и финансовая стабилизация отраслевого производства неразрывно связана с повышением уровня деловой активности, предпринимчивости и коммерческой инициативы. Следовательно, в этих условиях объективно возрастают значение системы управления АПК на региональном и районном уровнях. Это подчеркивает актуальность темы исследования, цель которого заключалась в разработке теоретических положений и методических рекомендаций по совершенствованию системы управления АПК на региональном и районном (муниципальном) уровнях применительно к регионам ЦФО России.

В соответствии с поставленной целью были определены и решены следующие задачи теоретического и прикладного характера:

- изучены существующие в науке взгляды на сущность системы управления как экономической категории и сформулировано их авторское понимание;
- обобщены основные методологические подходы к совершенствованию системы управления отечественного АПК с учетом зарубежного опыта;
- исследовано состояние АПК Российской Федерации как объекта управления, и выявлены последствия его недостаточного развития;
- изучены динамика и состояние развития системы государственного управления АПК на региональном уровне;
- исследованы современное состояние и особенности формирования органов управления районным (муниципальным) АПК;
- сформулированы методические подходы к развитию системы управления региональным и муниципальным АПК.

С решением поставленных задач автор успешно справился. Следует отметить, что работа методически выдержаны, а выносимые на защиту положения научно обоснованы.

Оценивая работу С.А. Панчина в целом положительно, следует указать на следующие недостатки.

1. На наш взгляд, недостаточно раскрыты результаты исследования автора по адаптации зарубежного опыта государственного управления АПК к российским условиям.

2. В автореферате не в полной мере представлено финансовое обоснование предлагаемых рекомендаций.

Тем не менее, отмеченные замечания не снижают научной ценности работы.

Практическая значимость исследования состоит в том, что предложенные автором подходы, методы, модели и рекомендации могут успешно использоваться в практике управления АПК на региональном и районном (муниципальном) уровнях в областях ЦФО РФ. Реализация предложенных рекомендаций по совершенствованию организационных структур и методов управления АПК, а также внедрение разработанных схем и моделей управления агропромышленным производством будут способствовать повышению эффективности аграрного производства.

В заключение отметим, что исследование, выполненное С.А.Панчиным, по актуальности, научной новизне и практической значимости отвечает требованиям Положения ВАК Министерства образования и науки РФ, а Панчин Сергей Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Заведующая кафедрой экономики и
управления на предприятии
Национального института бизнеса.
доктор экономических наук, профессор

05.12.2014

Н.Н. Миронова

ПОДПИСЬ
ЗАВ. ОТДЕЛОМ ДОКУМЕНТАЦИИ
НОУ ВПО НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ
БИЗНЕСА
УСАЧЕВА В. Ю

111621, РФ, г. Москва, ул. Юности, д. 5/1, корп. 2

Телефон: (499) 374-71-50

e-mail: nnmir@mail.ru

